



## 安全理事会主席声明

安全理事会主席在 2015 年 3 月 22 日安全理事会第 7411 次会议上，就安理会审议的题为“中东局势”的项目，代表安理会发表声明如下：

“安全理事会回顾其第 2014(2011)、第 2051(2012)、第 2140(2014)、第 2201(2015)和第 2204(2015)号决议以及 2013 年 2 月 15 日和 2014 年 8 月 29 日的主席声明。

“安全理事会重申它对统一、主权、独立和领土完整的坚定承诺并承诺支持也门人民。

“安全理事会重申支持海湾合作理事会的努力，赞扬它参与协助也门的政治过渡。

“安全理事会支持也门总统阿卜杜拉布·曼苏尔·哈迪拥有合法性，促请所有各方和会员国不采取任何破坏也门统一、主权、独立和领土完整和破坏也门总统合法性的行动。

“安全理事会重申对秘书长也门问题特别顾问贾迈勒·比诺马尔先生的努力的全力支持与承诺。

“安全理事会谴责胡塞人不断采取单方面行动破坏也门政治过渡进程，危及也门的安全、稳定、主权和统一，并对第 2201(2015)号决议没有得到充分执行深表关切。

“安全理事会痛惜胡塞人没有按安理会第 2201(2015)号决议的要求从政府机构，包括从首都萨那，撤出部队，让首都和其他省份安全局势恢复正常，并放弃政府和安全机构。

“安全理事会严重关切所有各方、特别是胡塞人违反第 2201(2015)号决议，继续进行任意羁押，再次要求无条件安全释放所有被任意羁押的人。

“安理会欣见哈立德·巴哈总理和内阁其他成员不再被胡塞人软禁。



“安全理事会敦促非国家行为方撤离政府机构，包括也门南部的政府机构，不试图接管这些机构。

“安全理事会最强烈地谴责空袭亚丁总统府和袭击亚丁国际机场的行为。安全理事会最强烈地谴责 3 月 20 日在萨那市和萨达市两个清真寺发生可怕的炸弹袭击事件，造成至少 126 人死亡，多人受伤。安全理事会敦促所有各方不再使用军事力量，不发动进攻性军事行动和使用其他形式的暴力。

“安全理事会重申其要求，敦促各方商定并公开宣布完成制宪协商进程、对宪法进行全民投票以及依照新宪法和新的选举法进行选举的日期，并为此要求各方采取一切有助于这一进程的行动，包括全面执行第 2201(2015)号决议。

“安全理事会再次对阿拉伯半岛的基地组织能够从也门政治和安全局势的恶化中获益表示关切，铭记任何恐怖主义行为不论其动机为何，在何地、何时发生和何人所为，都是不可开脱的犯罪行为，

“安全理事会重申，解决也门局势的办法是按海湾合作委员会的倡议和执行机制、全面的全国对话会议成果以及和平与全国伙伴关系协议及其安全问题附件所述，实施一个也门人主导的和平、包容和有序的政治过渡进程，满足也门人民实现和平变革和进行重大政治、经济和社会改革的合理要求和愿望。

“安全理事会强烈促请所有各方，特别是胡塞人，遵守海湾合作委员会倡议及其执行机制、全面的全国对话会议成果，以及和平与全国伙伴关系协议及其安全附件和安全理事会的有关决议，加快联合国推动进行的包容各方的谈判，包括有关治理问题的谈判，继续进行政治过渡，以达成一项协商一致的解决办法，并强调必须充分执行为此达成的协议和作出的承诺。

“安全理事会强调，它呼吁也门所有各方，包括胡塞人、政府官员、政党和运动领导人以及所谓的“人民委员会”的成员，坚持通过对话与协商消除分歧，反对为达到政治目的实施暴力，不进行挑衅和不采取任何单方面行动破坏政治过渡。安全理事会强调，所有各方应采取具体步骤，根据海湾合作委员会倡议及其执行机制、全面的全国对话会议成果，以及和平与全国伙伴关系协议及其安全附件，商定并执行一项基于共识的政治解决也门危机的办法。

“安全理事会欢迎也门总统阿卜杜·拉比·曼苏尔·哈迪打算本着诚意参加联合国推动进行的谈判。

“安理会欢迎海湾合作理事会打算应也门总统请求，在利雅得召开一次也门各方参加的会议，进一步支持也门的政治过渡，补充和支持联合国推动进行的谈判。

“安全理事会重申，所有各方都必须允许所有也门人和平集会，而不必担心遇袭、被打伤、逮捕或报复。

“安全理事会促请所有各方履行国际法、包括有关国际人道主义法和人权法为其规定的义务。

“安全理事会再次要求也门所有各方，根据和平与全国伙伴关系协议及其安全附件，停止针对也门人民和合法当局的一切武装敌对行动，交还从也门军事和安全机构收缴的武器。

“安全理事会还敦促所有各方协助人道主义行动者安全和不受阻碍地接触需要人道主义援助的人。安理会还重申，所有各方都要确保平民、包括接受援助者的安全，并要保障人道主义人员、联合国及其有关人员的安全。

“安全理事会赞赏地注意到秘书长也门问题特别顾问贾迈勒·比诺马尔开展的工作，强调联合国必须同国际伙伴，包括海湾合作委员会、驻萨那各国大使小组和其他行动者密切协调，以协助顺利实现过渡。

“安全理事会促请所有会员国不从外部进行旨在引起冲突和不稳定的干涉，而是支持政治过渡。

“安全理事会要求所有各方充分执行安理会关于也门的所有各项决议，包括第 2201(2015)号决议。

“安全理事会重申它准备对任何不执行安理会关于也门的决议、特别是第 2201(2015)号决议的一方采取进一步措施。”